

前7个月合同外资和实际外资大幅下降

# 10个县市区交了白卷

本报9月3日讯(记者 孙婷婷 通讯员 李斌) 9月3日,记者从德州市商务局获悉,受三家进口大客户影响,德州市进口增幅呈现逐月下降态势,增幅由1月份增长73.3%下降到7月份增长9.9%。在利用外资方面也不尽如人意,三个县市区为零,七个县市区合同外资均为空白。

据了解,1-7月份,德州市进口增幅呈逐月下降态势,增幅由1月份增长73.3%下降到

7月份增长9.9%,究其原因是三家进口大客户大幅下滑。莱钢永锋受国际市场价格和国内需求下降影响,进口铁矿石量价齐跌,1-7月份累计进口2.5亿美元,同比下降21%;星光糖业5-7月份、恒源石化5-6月份均无进口,是德州市进口增幅大幅下降主要原因。

在利用外资方面,今年以来,德州市合同外资和实际外资连续呈现大幅下降态势。1-7月份,德州市合同外资额仅占全省总额的0.2%,实际到

账外资额仅占全省总额的0.4%。多数县市区进度慢,除德城区实际到账外资额超千万美元、完成进度大幅超时间进度外,其余绝大部分县市区呈下降态势,10个有实际外资到账的县市区中6个单位完成进度不足10%,另有庆云县、夏津县、武城县3个县为零。合同外资方面,仅有4个县市区有新批项目,6个县市区有合同外资,其余7个县市区合同外资均为空白,无项目落户。

此外,在国外经济合作方面项目储备较少,在全省实施“一圈一带”两大战略的几个城市中,聊城正在巴西推进一个五万公顷油棕种植及加工一体化项目,投资总额4973万美元,莱芜正在津巴布韦推动煤电联营项目,一期中方投资2000万美元,二期投资达到1.5亿美元。泰安、滨州等市也有在手过亿美元的大项目。而目前德州市的境外投资储备项目仅2个,且都是投资额在几百万美元的小项目。

## 医疗器械五整治 多家企业有问题

本报9月3日讯(记者 王乐伟) 3日,记者从德州市食品药品监督管理局获悉,为进一步规范医疗器械市场秩序,严厉打击违法违规行为,德州市食品药品监督管理局深入开展了为期5个月的医疗器械“五整治”专项行动,并取得阶段性成效。

德州市食品药品监督管理局相关负责人介绍,自上半年起,该局重点整治医疗器械虚假注册申报、违规生产、非法经营、夸大宣传、使用无证产品等五种行为。并将“五整治”行动与专项检查、日常检查、监督抽验等有机结合,加强关键环节监管,开展了定制式义齿生产使用专项整治、注射用透明质酸钠产品监督检查、高风险医疗器械经营使用关键环节监督检查。

据了解,活动期间,德州市食品药品监督管理局共检查生产企业36家,责令改正15家;检查医疗器械经营企业322家,责令整改71家;检查医疗器械使用单位1760余家,责令整改850余家;医疗器械注册真实性检查12次;移交工商部门违法广告70余条。



### 见底

持续降雨量偏少,市区多处水域出现低水位,9月3日在减河湿地风景区的人工沙滩,靠近深水区的警示线内侧,市民在露出的滩面上玩耍。

本报记者 王小会 摄

# 市区已具备供应长江水能力 水价和通水时间正在调研

本报9月3日讯(记者 王明婧) 为了解德州市工程供水现状和用水户的水价承受能力,并尽快解决同一区域、不同水源不同水价问题,9月份起,德州市展开综合水价制度改革调查,建立起促进利用外调水的长效机制。

目前,南水北调续建配套德州市区供水单元工程已经具备了供应长江水的能力,但具体通水时间和调度方案,需要确定水价后进行。9月份起,德州市开展综合水

价制度改革调查,这将对合理配置水资源、提高用水效率、节约用水起到重要的促进作用。

此次调查范围主要是南水北调受水区的水利工程供水情况和工业、农业及城市、农村居民等用水户的用水情况。共涉及7个县市区,主要调查辖区内各水利工程供水基本情况、德州市引黄河水、地下水、调引外市黄河水、调引漳卫南运河水等不同水源的年引供水量,向不同用水户供

水的管理方式、水价标准和水费计收情况,地方水利建设基金、农田水利建设资金、水资源费及农业水费和自来水费收入等各种水利资金征收管理及使用情况。

根据目前南水北调到德州口门水价和本县市区承诺水量,结合本县市区各类用水量和水价,综合考虑可用的地方水利建设基金、农田水利建设资金、水资源费及水费收入等各种资金来源,提出本县市区对各类用水区域内不同水

源实行综合水价的解决方案。

对一般工业和高耗水企业、农业灌溉、城市居民、农村居民等各类用水户进行典型调查,测算各类用水户的可承受水价,分析现行水价和综合水价对各用水户影响。通过分析水价承受力和研究综合水价改革方案,考虑对本县市区经济、环境、水资源及各用水户的影响,总结实行综合水价改革将存在的各种问题,对实行综合水价改革提出意见和建议。